

NÉPLAP

Világ-proletárjai egyesüljete!

Mai számból:

Sikeres DISZ értekezleten vitatták meg az ifjúság feladatait (2. oldal) — Hat új film a szovjet film ünnepén (2. oldal) — Siró Katalin sorsa (2. oldal) — Munkára készen várja a tavaszt a polgári termelési bizottság (3. oldal) — Miért maradt le meggyénk a sertes begyűjtésben (3. oldal)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 44. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

KEDD, 1955. FEBRUÁR 22.

HÍREK A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL

Pénzreform a Kínai Népköztársaságban

Peking (Uj Kína). A Kínai Népköztársaság államtanácsának február 17-én tartott ötödik teljes ülésén rendeletet hagytak jóvá új bankjegyek kibocsátásáról és a jelenlegi bankjegyek bevonásáról. A rendeletet február 21-én hozták nyilvánosságra.

Az új pénzgység március 1-én lép a jelenleg forgalomban lévő helyébe. A mostani bankjegyeket a Kínai Népi Bank március 1. és április 30. között váltja be 1:10 000 arányban.

A francia sajtó Faure kormányalakítási kísérletéről

Párizs (MTI). Edgar Faure, ainek Coty köztársasági elnök szombatán a képviselőcsoporthoz elnökeinek javaslatára kormányalakítási megbízást adott, hétfőn késő este, vagy kedden ad végleges választ a köztársasági elnöknek. Faure egész vasárnap folytatta tárgyalásait.

A parlamenti megfigyelőket egyáltalában nem lepte meg Edgar Faure jelölése, mert azt egyesek már a válság első napja óta várták. Faure — mint ismeretes — a nagypárosok bizalmi embere s ezek mindent megtettek, hogy a képviselőket meggyőzzék a Faure-kombináció előnyeiről.

A kiszemelt miniszterelnök Mendes-France kormányát szeretné nagy vonalaiban feltámasztani, de az MRP bevonásával. Ezzel összefüggésben mutatkoztak az első nehézségei, mert az MRP egyelőre csak abban az esetben hajlandó részt venni a kormányban, ha a szocialisták is bekapcsolódnak. Az MRP ugyanis a szocialisták nélkül nem akarja vállalni a felelősséget az esetleg népszerűtlen pénzügyi intézkedésekért.

Bukarest lakosainak tízezrei vonultak el Aurel Setu ravatala előtt

Bukarest (MTI). Az Agerpress beszámol arról, hogy Bukarestben a szakszervezeti kultúrpalota előcsarnokában felravatalozták Aurel Setu gépkocsivezető holttestét. Aurel Setu a Román Népköztársaság berni követsége ellen intézett bűnös támadás során, kötelessége teljesítése közben gyilkolták meg.

Bukarest lakosainak tízezrei vonultak el a ravatal előtt, hogy megadják a végtisztességet a berni román követség elleni galád támadás áldozatául esett Aurel Setunak.

Atlee a nukleáris fegyverekről

London (TASZSZ). Amint a Press Association hírgyűjtője jelenti, Atlee, az Angol Munkáspárt vezetője, a munkáspárt Newcastle északi kerületében tartott konferenciáján érintette a hidrogénbomba előállításának és gyártásának kérdését. Atlee rámutatott e tömegpusztító fegyver veszélyére s kijelentette: „Mégvan a remény arra, hogyha minden ország felismeri ezt a veszélyt, ez nemcsak a hidrogénbomba egyszerű elutasítását fogja jelenteni, hanem az óriási fegyverkezési terhek csökkentését is”.

Atomenergia és alkalmazásai

Előadás a Pártoktatás Házában
Ma délután fél 6 órakor a Pártoktatás Házában (Vörös Hadsereg útja 54., II. em.) előadás lesz az „Atomenergia és alkalmazásai” címen.
A nagy érdeklődéssel várt előadást dr. Tóth Lajos, az Orvos-Fizikai Intézet professzora tartja.

BÉKE-MŰSZAK

a debreceni üzemekben

„A békét nem elég csak óhajítani — a békéért harcolni kell!” — ez a gondolat hatja most át a világ valamennyi békeszerető emberét. Ezzel a gondolattal vesznek részt a kapitalista országok becsületes emberei a háborús készülődések elleni tiltakozó gyűléseken, sztrájkokban — a szocialista tábor népei pedig az építő munkában. Ez a gondolat irányítja a nyugat-német felfegyverzés elleni tiltakozásokat, az atom- és biológusok eltiltását követelő levek aláíróinak kezét.

A debreceni üzemek dolgozói is ennek a gondolatnak a jegyében határozták el, hogy február 20 és 27 közötti héten „béke-műszak”-ot tartanak. A vasárnap összeülő IV. magyar békekongresszusra a legszebb, a legtöbbet mondó üzeneteket küldik: a termelésben elért nagyszerű eredményeiket.

Ruhagyár

Hétfőn reggel és délután, műszakkezdet előtt minden műhelyben röpgyűlést tartottak a párt- és szakszervezeti bizalmiak. A gyár dolgozói egyöntetű lelkesedéssel elhatározták, hogy „béke-műszakot” tartanak. A 4-es szalag dolgozói vállalták, hogy naponta 4 ruhával, az exportra dolgozó 2-es szalag dolgozói napi 1 ruhával többet gyártanak, mint az előző héten. A 10-es szalag dolgozói, akik most tértek át új cikks gyártására, vállalták, hogy változatlan minőség mellett 105 százalékos átlagteljesítményt érnek el ezen a héten. S így scrolhatnánk még sokáig a sok értékes felajánlást.

Hétfőn délután érkezett jelentés szerint a Domb utcai üzemrész dolgozói a délelőtti műszakban 51 ruhát készítettek tervén felül.

Jároműjavító

A Jároműjavítóban is ünnepi röpgyűlésekkel kezdődött hétfőn reggel a béke-műszak. A VI. osztályon Vékony János elvtárs békebizottsági titkár, a VIII. osztályon Székely Sándor elvtárs, a kocsiosztályon Papp Sándor elvtárs méltatta e kezdeményezés jelentőségét. Az összevont röpgyűléseken a dolgozók harcos békeakarataikról lettek tanúbizonyságot: valamennyien csatlakoztak a béke-műszakhoz.

A béke-műszak első napján kiváló eredmények születtek: Zelenka András avazlakatos ifjúsági brigádja 135, Kocsis Lajos avazlakatos brigádja 125, Molnár Miklós rugókovács brigádja 130, Simai Gyula vesztiglakatos brigádja 112, Horváth Béla bogárn brigádja 108 százalékot ért el.

Kefegvár

Ladulók pattogó ütemétől volt hangos hétfőn munkakezdet előtt a Kefegvár. A dolgozók a múlt heti pártnapon határozták el, hogy e héten béke-műszakot tartanak. Ott születtek meg az értékes felajánlások is. Lőrincz Györgyné kétszeres sztahanovista brigádja például azt vállalta, hogy 1200 meszelőhöz elegendő hulladékanyagot dolgoz fel. A fagegmunkálók pedig vállalták, hogy megkezoik hulladékanyagból a vasalófogantyúkat gyártásait.

Az eredmények itt is a dolgozók harcos békeakaratairól tanuskodnak. Hétfőn Gera Kálmán és Sáska István fűrészesek 170—170, Király Istvánné 180, Rác Istvánné lakkozó, Németi István maros 160 százalékot ért el. A stancoló üzemben Patay Margit és Gali Julianna ifjűmunkások 120—120 százalékokat teljesítettek.

Textilművek

A textilművek nagy célt tűztek ki maguk elé: a felszabadulási verseny során el akarják nyerni az üzem címet. A dolgozók úgy határozta a múlt heti pártnapon, hogy e héten béke-műszakot tartanak és ennek ideje alatt még nagyobb lendülettel harcolnak nagy célkitűzéseik megvalósításáért. Nem tettek új felajánlásokat, de megfogadták, hogy megtett felajánlásukat jóval túlteljesítik a béke-műszak alatt.

A szavakat már az első napon tetek követték. Balogh Sándorné 4 gépes szövőő napi 39,2 méteres teljesítményt vállalt — hétfőn 45,4 métert szőtt meg. Rébák Julia 6 gépes sztahanovista szövőő pedig a vállalt 181,6 méteres napi teljesítmény helyett 201,2 méter anyagot szőtt.

A megye dolgozó parasztsága készül a tavaszra

Hatvan vagon tavaszi búza vetőmag került már a falvakba

A felszabadulási versenyben a mezőgazdaság dolgozóinak legfontosabb feladata, hogy a legkedvezőbb időben földbe tegyék a tavaszi búzát. Folyik is a verseny és a községek között, ki végzi el hamarabb a legjobb búzavetését. A megyében 12 000 holdon kerül vetésre a tavaszi búza. Jó minőségű szelektózott vetőmagot adtak a központi raktárakból és 70 vagonnal már a falvakba ki is szállították az igénylések alapján.

Ez a mennyiség nem elegendő a kenyérgabona vetési terv teljesítéséhez, éppen ezért minden faluban igyekeznek felkutatni a vetésre alkalmas tavaszi búzát. Segítsék egymást a községek, segítsék egymást a termelők, hogy a saját készletek is felhasználásra kerüljenek a tavaszi vetés során. Termelési bizottságoknak és jelentsék, ha a közfontos feladata, hogy minél több tavaszi búzavetőmagot szedjenek össze és jelentsék, ha a községben már fedezve van a szükséglet és segítsék ki a szomszédos községeket, ahol esetleg hiány van vetőmagból.

Az Ebesi Állami Gazdaság dolgozói teljesítik vállalásukat

A Hajdú-Bihar megyei állami gazdaságok közül a felszabadulási versenyben az élre tör az Ebesi Állami Gazdaság. Tóth Bálint elvtárs, az ebesi gazdaság párttitkára beszámolt arról, lapunknak írt levelében, hogy a gazdaság az első negyedévi tejbeadási kötelezettségének már február 16-án eleget tett. A sertesbeadás negyedévi tervét 101 százalékra teljesítették, a vágómarhabeadás 200 százalékra. A tojásbeadás teljesítésében 28 000 tojást már beadtak és március 31-ig annyi tojást adnak be, hogy negyedévi tervüket 170 százalékra teljesítsék.

A pártszervezet jó irányító, ellenőrző tevékenységet fejt ki ebben a gazdaságban, s ennek köszönhető, hogy egyre fokozottabb kedvvel, lelkesedéssel végzik fel-

adatukat a gazdaság dolgozói. A megyei állami gazdaságok versenyében a tejtermelést tekintve első helyre került az Ebesi Állami Gazdaság, az istállóátlag 9,4 liter.

A megyei vezető mezőgazdász április 4-i vállalása

A megye vezető mezőgazdásza, Bedő Zoltán vállalást tett, a felszabadulásunk ünnepére indult versenymozgalm során. Vállalta, hogy a tavaszi búza vetőmagnak idejében való kiszállításával, a vetési munkák elvégzésének szervezésével eléri, hogy

Hajdú-Bihar március 20-ig teljesítse a tavaszi búzavetését. Bedő Zoltán felhív arra törekszik, hogy jó irányító munkával elérje, hogy a megye 10 nappal hamarabb fejtsze be a tavaszi búza vetését, mint az elmúlt esztendőben.

Sikeres DISZ-értekezleteken vitatták meg az ifjúság feladatait

Új, nagyobb eredmények felé indul a debreceni járási DISZ

A debreceni járás Hajdú-Bihar megye legnagyobb járása. A járás ifjúságának élete — kicsiben — tükrözi az egész megye ifjúságának problémáit is. Eppen ezért érdemes megégszer foglalkozni az értekezlet munkájával és elgondolkozni az ott hallottakon.

A titkári referátum bevezetője hangsúlyozza: „Ennek a járási értekezletnek az a feladata, hogy megtárgyalja a járás ifjúságának eredményeit, feltárja azokat a hiányokat és hiányosságokat, amelyek megvannak, megszabja hosszú időre a feladatokat és nem utolsósorban megválassza a járás ifjúságának vezető szervét, a járási választmányt...”

Nézzük a küldöttértekezlet munkája megfelel-e ezeknek a követelményeknek, s ha igen ez a munka mennyiben fogja a jövőben előre vinni a járási DISZ alapszervezetek tevékenységét.

A titkári beszámoló egészében jó volt. Helyesen mérte fel a DISZ munkát a járás egész területén és helyesen kapcsolta össze azt a megye és az ország ügyeivel. A DISZ II. kongresszusára való készülődés a beszámoló középpontjában állt. Hangsúlyozta a beszámoló, hogy mennyire fon-

tos a DISZ szervezetek taglétszámának megnövelése. Különösen áll ez az egyénileg dolgozó paraszt fiatalokra. Nagyon fontos megerősíteni a tsz-ekben levő DISZ szervezeteket is. Helyes volt az a kezdeményezés, hogy — figyelembe véve a DISZ-ben lévő különböző rétegeket — ezentúl azokhoz idomítsuk a DISZ munkát, sokszínűvé téve a fiatalok életét. (Fiatal asszonyok, 20 éven aluli fiatalok, 20 éven felüliek stb.). Az úttörőmozgalommal való fokozott foglalkozást is hangsúlyozta a beszámoló. Nem feledkezett meg a sajtó, s különösen a Szabad Ifjúság terjesztésének és olvasásának fontosságáról. Az oktató-nevelő munka, valamint a kultúr- és sportmunka is megfelelő hangsúlyt kapott a beszámolóban.

Néhány szót a beszámoló hibáiról. Legfőbb hibája volt, hogy nem foglalkozott a városi fesztivállal, az ötödik Világifjúsági Találkozóval, amely a nyáron lesz. Másik hiba, hogy a beszámolóban mintegy negyedrészre termelési adatokból, termelési százalékok felsorolásából állt. Helyes fokozottan hangsúlyozni a fiatalok előtt a termelés fontosságát, de

ne túlozzuk el ezt a kérdést. Kévs fiatal jegyzett meg ezek közül a számok közül akárcsak néhányat is.

A hozzászólások a fiatalok tetteiről, lelkes munkájáról tanuszkodtak. Termelési felajánlásaik, különösen a géppalloságok fiataljai, amelyeket hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójára és a DISZ II. kongresszusára tettek, nagyban előre fogják lendíteni a járás munkáját. A tagtörzsszel kapcsolatos felajánlások feltétlenül a DISZ szervezet megerősödését fogják eredményezni.

Hibája volt a küldöttértekezletnek, hogy nem bírálta a járási DISZ bizottságot, pedig lett volna mit bírálni, a bizottság eddigi tevékenységében.

Egészében véve a DISZ debreceni járási küldöttértekezlete jó munkát végzett és elérte a célját. Százhuszonöt fiatal küldött határozta itt el, hogy az ifjúsági munkát nem hagyják tovább tepszpedni. Az ő adott szavuk, tenni-vágásuk, lelkesedésük, a DISZ munkájának megjavulását, újabb, nagyobb eredmények elérését kell, hogy eredményezzék a járás területén.

A debreceni DISZ-szervezetek küldötteinek tanácskozása

Vasárnap ültek össze Debrecen dolgozó ifjúságának küldöttei, hogy újra megválasszák a városi választmányt és a DISZ szervezetek kongresszusi küldötteit a megyei értekezletre. A városi DISZ bizottság beszámolóját Zsiros Lajos elvtárs, a bizottság titkára tartotta meg. Elmondotta a többi között Zsiros elvtárs, hogy a felszabadulás tiszteletére indított munkaversenyben fiatalok és öregek vállatve küzdenek felajánlásaik teljesítéséért, túlteljesítéséért. Sok olyan ifjúmunkás van, aki felajánlásának nagyobb felét már teljesítette, sokan már valóra váltották adott szavukat.

Hiba azonban — mondotta a továbbiakban Zsiros elvtárs, — hogy a debreceni DISZ szervezet általában ismertette mihez van joguk a fiataloknak, erre nevelte, tanította őket, de a kötelezettségeikről megkezdte. Nem foglalkozott kellőképpen azzal, milyen kötelezettségeik vannak a fiataloknak. Ennek következménye az, hogy a fiatalok egy része csak várja a szebb élet kialakulását, de nem tud számotvetni azzal, mit kell tennie annak érdekében. E káros magatartás következménye, hogy a fiatalok egy része elhanyagolja a tanulást, munkahelelyén fejelemzetlen, tiszteletlenül viselkedik az idősebb dolgozókkal szemben stb.

Beszélt még Zsiros elvtárs arról, milyen nagy feladatok hárulnak a debreceni DISZ szervezeteire a szocializmus építése, a béke megőrzése és a béke megvédése érdekében. S elmondotta, minden erővel azon kell dolgozni, hogy az alapszervezetek jól végezzék el a feladatokat.

A beszámoló számos hozzászólás egészítette ki, gyakorlati javaslatokat tettek a hozzászólók a DISZ szervezet munkájának megjavítására is.

Szabó Lajos, a GÖCS üzemi bizottságának tagja hiányolta, hogy a DISZ szervezetek Debrecenben alig kapnak egy-egy üzemben és másutt is komoly, nagy feladatokat, márpedig csakis nagy feladatok végrehajtásával tudnák megmutatni, mire képesek. Elmondotta, hogy az ifjúság házána létrehozásával megkezdődött náluk a motoros, a rádió és az irodalmi szakkörök munkája.

Bartha Magdolna elvtársnő, az MTH Ipari Tanulóiskola DISZ bizottságának tagja is felszólalt és elmondotta: a beszámolóban szó volt az ipari tanulók magatartásáról, fejelemzetlenségéről. Ezen a téren sok még a javítani

való, de szeretné megmutatni az ipari tanulóknak a jobbik oldalukat is. Nálunk is kezdeményezett a DISZ szervezet felszabadulási munkaversenyt és az ipari tanulók valóságos hőstetteket hajtanak végre. Annyira lelkesedtek ipari tanulóink, hogy határidőre elkészíthessék az export cikkekét, hogy a bekötött kezű sérültek is a munkapad mellé álltak és adogatták a szerszámokat azoknak, akik ép kézzel dolgozni tudtak.

Gurbán György elvtárs, a DISZ megyei bizottságának titkára a többi között hiányolta, hogy a beszámolóban és a hozzászólásokból is kimaradt, hogyan, miként akarják megjavítani az alapszervezetek munkáját. Márpedig ez az egyik legfontosabb tennivaló. Elmondotta még, a pártszervezetek-

től ne csak várják a segítséget, hanem követeljük is meg, hogy foglalkozzanak a DISZ szervezet munkájával. Ezt követelni jogukban van, mert ezt a legújabb parthatározat is előírja. Legyen ez állandó jellegű, ne pedig csak kampányszerű munka.

Felszólalt Baranyai György elvtárs is, a városi pártbizottság titkára s elmondotta: az utóbbi időben vita volt arról, hogy a DISZ el tudja-e látni a reá váró feladatokat. Erre az elért eredmények adtak választ és megcáfolták a kishitűek helytelen véleményét.

A hozzászólások után Zsiros Lajos elvtárs összefoglaló választ adott, majd a jelölő bizottság beszámolója után megválasztották a jelölteket.

SÍRÓ KATALIN SORSA

Kati vagy 15 évvel ezelőtt került Borosékhoz, akkor, amikor előző gazdája, a bábaasszony meghalt. Hogy a bábaasszonyhoz hogyan került, azt már homály fedi. Valamikor régen, még gyermekkorában a lencséből magához vette egy „jöllekkü” nagy-gazda, attól egy „még jobblekkü” vetette a sors. Végül a csőstől nyakába szakadt, kényszerűségből elszenvedett rengeteg „jó-ság” az esze egy részét is elvette szegénynek. Arról azonban, hogy Kati jelenleg hogyan él, a környék lakói nem szívesen beszéltek. Ugy vettem észre, hogy Boros Györgytől félték. Azt ajánlották, magunk győződjünk meg a helyzetről. Ott fehérltek Borosék háza túl a vizesárkon, menjünk és beszéljünk Kati-val.

A tanyán csak a gazdát láltuk, fiatal menyével és két kis unokájával. Kati nem volt otthon, a disznókat őrizte valahol a ház mögött a fiatal akácokban. Mikor Boros Gábor meg tudta, hogy Kati keressük, már kapta is magát, hogy előkerítse. Ugyan mi lehetett nagy igyekezete mögött? Nyilván attól félt, hogy ha mi keressük meg, akkor nem lesz alkalmunk a szerencsétlen kioktatására. Mert, hogy kioktatta, az a későbbiekben félreérthetetlenül bebizonyosodott.

Félóránál is több idő eltelt, mire előkerült Kati. Nem akartam hinni a szememnek, mikor megláttam. Görnyedt, púpos hátal, földrenéző üres tekintettel csoszogott az előrefutó malacok

után. Öltözéke madárijesztésre sem lett volna alkalmas, mert azt még a madarak is tudják, hogy ilyen rongyokba nem igen öltöznek az emberek. Lábán hatalmas rossz gumicsizmák éktelek, egyiknek elől szét-nyílt orra úgy kapkodott a levegő után minden lépésnél, mint a partra vetett harcra széles szája. A másik csizmán a változatosság kedvéért az oldalán volt a hasadás.

Hát ez az élettelenül vánszorgó, rongyokba burkolt valaki lenne Síró Katalin? Néhány pillanatra megfordult velem a világ, úgy éreztem, hogy kereké visszafelé forog, majd tiz... húsz... száz évvel ezelőtt megáll, s Kati sárbanézó szomorú tekintete a vigasztalan multból sóváran néz jelenünkbe. De nem, nem így van, hiszen Kati itt van előttünk. Sor-sa nem a multat, hanem a mátvadolja. És a vád jogos, mert ma már nem volna szabad előfordulnia annak, hogy Boros György kulák szinte állati sorban tartsa Síró Katalint.

— Hogy érzi magát itt a tanyán — kérdeztük Kati-t.

— Jól — felelte kurtán, minden meggyőző erő nélkül. Hangja ürebben kongott az üres hordó dongájánál.

— Mit szokott reggelizni, ebédelni? — firtattuk tovább.

— És ő mondta a mondókáját, mint az iskolagyerekek a jól betanult leckét, hogy reggelire kávét eszik, ebédre húsleves, húst, szóval azt, amit a többiek. Jókat eszik, keveset kell dolgoznia, nagyon meg van elégedve a sorsá-

HAT ÚJ FILM

a szovjet film ünnepén

A szovjet film idei ünnepének propaganda-anyagát nézegetjük. Az első képcsoport a bjelorusz őserdők áthatolhatatlan, zöldelő rengetegébe, gyilkos mocsarak világába vezet el bennünket. Itt játszódik „Az őserdő foglyai” című színes film izgalmas cselekménye. Erre a helyre vezet el két árvtát Gluska, a rejtélyes és titokzatos ember, azzal a céllal, hogy elpusztítsa a testvéreket. Hogy sikerült-e végrehajtani aljas tervét, ezt a képek nem árulják el. De talán jobb is. Hiszen fél igazom, ha az ember előre tudja a mesét.

A „Modern kalózkok” című szintén színes film képei is sok izgalmat ígérnek. A pár szavas képalábrásokat logikus sorrendbe szedve megtudjuk, hogy ez a film a „Bagatir” nevű szovjet gőzös hősi történetéről szól. Kalandos feldolgozásban mutatja be, milyen sok akadállyal — hajótűzzel a nyílt tengeren, merénylőkkel — kellett megküzdenie a hajó bátor legénységének, hogy segítséget vigyen egy árvíz-sújtotta francia város lakóinak.

Akkor a vidámságot és szép dalokat szeretik, azok is megtalálják az izlésüknek leginkább megfelelőt a szovjet film ünnepén. Ha nem tévedünk, a „Szitakötő” című vidámságos gruz vidéken játszódó film lesz ez. A „Szitakötő” egy szeleburdi lányról szól és számtalan mulatságos helyzet, gyönyörű dal és egy kedves szerelmi történet teszi szórakoztatóvá.

Újabb képsorozat kerül a kezünkbe. Az első kép, amely megragadja a figyelmünket egy katonazubbonyos férfit és egy fiatal leánykát ábrázol. Ciffranyelű

törre szegeződik mindkettőjük tekintete. Ez a tör a bonyodalmas és kalandok okozója „A tör” című filmben. Ennek a filmnek a meséjét, Ribakov hasonló című magyarrá is lefordított regényéből már ismerjük.

Az egyik cári hajón egy tengerésztest lelévi fiatal társát, mert az nem akarja átadni neki törét, ezt a családi ereklyét, melyhez, mint ahogy később megtudjuk, kincseket érő titok tapad. Véletlenül tanuja a jelenetnek egy matróz, aki birokra kel a gyilkos tiszttel. A hajó a következő pillanatban felrobban, füst és víz borítja el...

Hogy mi lesz a titokzatos tör további sorsa? Akik olvasták Ribakov könyvét, azok tudják. Akik viszont nem olvasták, azok ne is tudják meg addig, amíg meg nem nézik a filmet.

Egy fa tetején, fiatal, gimnasztorkás legény távesővével a messzeségbe kémlel... Gajdar „A bátorság iskolája” című filmnek hőse ő. Gajdarnak a „Csuk és Gek”, a „Timur és csapata” és sok más regény népszerű írójának, ennek a fiatalon kibombant hősi életnek állít emléket „A bátorság iskolája”.

Egy másik neves író, az ukrán Jaroszlav Galan életének megtörtént eseményei nyomán alkották meg a „13-as számú ügynök” című filmet. A képek feszült, drámai atmoszférát ábrázolnak. Az ukrán író ellen kémelek és diverzánok szervezkednek. Vajon, hogyan sikerül leleplezni, ártalmatlanná tenni őket?...

Hat film, hat élmény. A szovjet művészek határdéka a március 10-én kezdődő szovjet film ünnepére.

Élüzem-ünnepély az Alföldi Nyomdában

Az Alföldi Nyomda kultúrteremében szombaton este élüzem-ünnepélyt tartottak. Az ünnepségen részt vettek a Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének és a Könyvüpari Minisztérium kiküldöttei, a Szabadság Lapnyomda képviselői, a nyomda legkiválóbb dolgozói és azok hozzátartozói. Jelen volt az ünnepségen Juhász Géza egyetemi tanár.

Sinaly László párttitkár elvtárs mondott megnyitó beszédet. Az élüzem címet igazoló oklevelet Farkas István elvtárs, a könyvüpari miniszter kiküldötte nyújtotta át. A városi pártbizottság nevében Harangi István elvtárs köszöntötte a dolgozókat. A nyomda legkiválóbb dolgozó pénzjutalomban részesültek.

A gazda soha nem veri meg. Továbbá elmondta, hogy 55 éves, lencsében nevelkedett, szüleit, hozzátartozóit sohasem látta. Mikor Borosékhoz idekerült, akkor jobban ment a gazdának, sok földje, sok tehene volt, sokkal több, mint most.

— Mennyit fizet magának a gazda? — kíváncsiskodtunk.

— Semmit nem fizet — volt a felelet.

— Akkor nincs is pénze.

— Nincs.

Kati elmondta, hogy soha életében még nem volt pénze, így hát nem is ismeri a pénzt. Kis idő múlva újra viallathatóra fogtuk.

— Vullja be végre, hogy rosszul bannak itt magával. Ne féljen tőlünk, mi jót akarunk. Nekünk nyugodtan megmondhatja az igazat.

Kati nem felelt. De földreszított tekintetét felemelte, s néhány másodperc arcunkba nézett szomorúan, szinte könyörgően. Aztán ismét kifejezéstelen vonások keményedtek tekintetére, s újra csak cipőnk orrát bámulta.

— Miért nem keres magának jobb helyet? — kérdeztük tovább.

— Nem lehet, mert a gazda ismerte az anyámat és az anyám azt mondta neki a halálos ágyánál, hogy nem tudna nyugodni a földben, ha én elhagynám a Borosékat.

Ugy, hát ilyen fondorlattel láncolták magukhoz szegény hiszékeny Kati-t. Így érték el, hogy a rossz bánásmód, a rengetek éhezés ellenére is kitart mellettük a szerencsétlen. Nem hiszem, hogy van tekervényesebb doig

a világon a kulákok furfangjánál.

— Aztán, ha megtudná a gazda, hogy maga elárulta a rosszorát, nagyon kikapna tőle, még tán meg is verné ugy-e?!

— Igen — felelte bátoritanul, alig hallhatóan Kati.

Csak utána kapott észbe, hogy elszólta magát, olyat mondott, amit nem lett volna szabad. Szemei révetegen kutattak a földön, láthatóan ideges lett. Nem bolygattuk tovább kérdéseinkkel, hagytuk, hogy útjára menjen. — Mikor bizonytalan léptekkel elindult az istálló felé, akkor dobant belém, hogy mi is volt olyan furcsa rajta. Akkor jöttem rá, hogy Katinak a fején a fejekedőnek kinevezett piszkos rongy alatt nem volt haja. Utóbb megtudtam, hogy gazdái nyírták meg, hogy ne kelljen haját mosni. Mert hát az is szappanba kerül.

Síró Katalin esete ma már hazánkban a ritkaságok közé sorolható. Egyáltalán nem jellemzője szocialista társadalmunknak, de igenis jellemzője annak, hogy a kulák — bár csak nyolc hold földje maradt — továbbra is kizsákmányoló. A felvilágosult embereket már nincs módja kiszippolyozni, kiveti hát a hálóját, az együgyűekre, a Síró Katiakra, akik tehetetlenek zsarnokságával szemben, akik képtelenek megvédeni saját magukat. Dolgozó népünk államának törvényei azonban védik őket. Csak az kell, hogy a törvények végrehajtói sokkal éberebnek legyenek, s akkor a Síró Kati esetét a ritkaságokból végleg átsorolhatjuk a rossz emlékek közé.

Varga Benedek.

Munkára készen várja a tavaszt a polgári termelési bizottság

Az utca téli csendjét szelek zaja veri fel a polgári köveszón. A tanács háza környékén az emberek csoportokban beszélgetnek a közelgő tavaszról, amely már tudatja, érezteti, hogy nem sokára háttérbe szorítja a telet, és megkezdődhet a földeken a tavaszi szántás, vetés. A polgári tanács háza 4-es számú szobájában a bizottság elnöke, Mészáros Ferenc, Vámosi László, Doranyi Lukács, a termelési bizottság tagjai ülnek sorjában, előttük az asztalon névsorok fekszenek. Hozzájuk mennek a szobában lévő dolgozó parasztok, hogy megbeszéljék a tavaszi gabonavetésre kerülő területek terjedelmét és a vetőmagszükséglet beszerzését.

Jó pár napja, hogy a termelési bizottság tagjai állandó ügyeletet tartanak a 4-es számú szobában. Három nap alatt 150 termelővel beszélgettek el, ebből huszonnégynek megvan a tavaszi vetőmagja. 47 kölcsönbe igényelt, 79 termelő pedig cserevetőmagot kért. Polgárnak 600 hold kenyérgabona vetése hiányzik, ezt kell tavaszi búzával helyettesíteni, hogy a község szántóterületének 40 százaléka kenyérgabonával legyen bevetve. A 600 mázsa vetőmagszükségletből 300 mázsa van a község terményraktárában, 300 mázsa pedig a megyei tanács ígért Polgárnak.

Műtrágya, csávázószer

és permealizáló van elég

Hogy készült fel a falu a tavaszra, nem kell-e majd kapkodni a munkával, ha megkezdődik a dologidő, gondoskodtak-e a szántáshoz, vetéshez szükséges kellekekről? — kérdeztem Mályi Józseftől, a termelési bizottság elnökétől.

— Dolgozatunk — felelte Mályi elvtárs — nem szeretjük, ha meglepetés ér bennünket — már ilyen szempontból — teszi hozzá nevetve — és már sorolja is csak úgy fejből, mit végeztek eddig a termelési bizottság. Alig győzöm jegyezni — amint magyarázza — hogy nem nehéz a polgári gazdasággal boidogolni, noszogatni nem kell őket. A tél folyamán az istállótrágyát csaknem mindent kihordták a földekre, szarvasba rakták, azt az elenyészően keveset, ami még bent maradt az udvarokon, most hordják ki, míg egyéb dolog meg nem kezdődik. Már január végén megszervezte a termelési bizottság a határban a hólevezetését a földekről.

Műtrágyáról is gondoskodtak, van belőle elég. Szemcsés szuperfoszfáttól 180, kálisból 150, pécisóból 120 mázsa van a földművelőszövetkezet raktárában. Eddig ugyan még csak 60 mázsa vitték el a termelők, de az érdeklődés megvan, különösen a pécisó iránt. Rendelésre áll bőven permealizáló és csávázószer. Rézgálicból 160 kiló, higósóból 40 kiló a készlet. A csávázókádat a napokban felállították a Széchenyi utcán, a Mátyás téren, a Taskó utca és a Vas Zoltán utca kereszteződésénél. Amint az idő engedi, megkezdik a polgáriak a csávázást és a vetést. Számbavette a termelési bizottság a permealizálópeket is. Négy magasnyomású permealizáló gépe van a gépállomásnak. tizenhat hátipermalizáló az egyéni parasztok birtokában, egy gyümölcsfa permealizáló gépe szőlőgazdaságnak van.

Ezer holdon a gépállomás

javítja a legelőt

Közben előkerülnek a termelési bizottság üléseinek januári, februári jegyzőkönyvei, amelyek

bővebben igazolják, hogy az utóbbi hetekben a termelési bizottság szorgalmasan készült a tavaszra. A 82 hold gyümölcsösben, amely 361 gazdáé, az utóbbi hetek enyhe időjárásában vagy hetvenen már megtisztogatták a gyümölcsfákat. Megállapította a termelési bizottság a permealizáló díját, fűként 50 fillérben. Megbeszélte a gépállomással, hogy amint az idő engedi, megkezdik a szántást, vetést. Tavaly, hogy ápolták a legelőt, dúsabban nőtt a fű, jó kondícióban voltak az állatok. Ezért az idén ezer holdon — a szilmei, a farkasháti, kigyósi, logátközi, selypesközi részekben a gépállomás írta majd a gyomot, boronát, 500 holdon műtrágyaszóróval szórja el a pécisót, mert ezt a gép egyetleneszebben végzi, mint az ember, és a termelés is egyenletesebb lesz.

Nehéz lucerna- és heremaghoz jutni. Ezért új vetésként takarmánynak eddig 46 hold francia-perje termelésére szerződtek az egyéni parasztok.

Csak tiszta és jó csirak

képeségű magot vetnek

Február 10-én megindult a gépállomás udvarán a szelektor, azóta hordják a parasztok a vetőmagot tisztítani. Nem feledkezett meg a termelési bizottság a vetőmag csiraszázalékának megvizsgálásáról sem. Legelőszőr Mályi elvtárs végzett csirapróbát az ősszel kitisztított vetőmagvakból. Az eredmény nem rossz. A tavaszi búza csiraszázaléka 98, a tavaszi árpaé 99, a kukoricaé 92. Mályi elvtárs után többen is csiráztatták vetőmagjukat, hasonló eredménnyel.

Párosversenyben tiszacsegével

Legutóbbi ülésén versenyfelhívást állított össze a termelési bizottság, amely főképpen a tavaszi munkákra és az egész évi mezőgazdasági munkákra is vonatkozik. A versenyfelhívást elküldték a tiszacsegei termelési bizottságnak. Szó van a versenyfelhívásban többek között

A ruházati boltok készülnek a tavaszra

Mi várható készruhákban a tavaszi, nyári szezonra?

Néhány hét múlva beköszönt a tavasz. Az idei tavaszra jobban felkészülünk, mint tavaly. A közeli hetekben a Debreceni Ruházati Bolt szaküzleteibe szebbnél szebb női, férfi és gyermek készruhák érkeznek.

Az idei szezonra szép mintás női selyemruhák várhatók. Bő választékban lesz a nők által igen kedvelt ripszvaszon ruha, melyek több színben megtalálhatók majd szaküzleteinkben. Ezenkívül nagy mennyiségű alperi, piké és karton ruha készül tavaszra, nyárra. A

Simabőrű, izléses női szandálok

Az elmúlt években több fogyatékos volt a cipőellátásban. A vásárlóközönség méltán elégedetlenkedett emiatt. Az idén már nagyrészt simabőrű szandálok állnak majd rendelkezésre.

A női szandálok színei változatosabbak és választékosabbak, többféle kivitelben készültek. Ez megmutatkozik az árakban is. Ebben az idényben a dolgozó nők 128 forinttól 280 forintig válogathatnak majd a szandálokban. Az

Javul az ellátás női és férfi fehérneműből és kötöttáruból

Áruházunk már hónapok óta készül arra, hogy a vásárlók tavaszi szükségleteit maradéktalanul ki tudja elégíteni. Felkészülten várjuk a tavasz kezdetét. Jelenleg cipőosztályunkon olyan va-

lások minősége, színe és szabása is változatosabb lesz ebben a szezonban. Készülnek Garam és tvid kosztümök, kulik.

A női ruházati cikkek mellett javult a férfi ruházati választék is. A közeli hetekben nagy választékban érkeznek férfi sportöltönyök. Az igen kedvelt férfi kasha öltöny is több színben áll a vásárlók rendelkezésére.

Lichtmann Ernő, a Debreceni Ruházati Bolt ker. oszt. vez.

2 700 bérlő kapott tavalyi állami kölcsönt

A tartaléktalakat bérbevevő dolgozó parasztok jelentős segítséget kaptak tavaly államunktól a gazdasági tevékenységük megindításához, fejlesztéséhez. Hajdú-Bihar megyében 2700 bérlő kapott az Országos Takarékpénztáron keresztül 4 200 000 forint állami hitelt a bérelt tartaléktalok megműveléséhez.

Csomós Mihályné.

2 700 bérlő kapott tavalyi állami kölcsönt

A tartaléktalakat bérbevevő dolgozó parasztok jelentős segítséget kaptak tavaly államunktól a gazdasági tevékenységük megindításához, fejlesztéséhez. Hajdú-Bihar megyében 2700 bérlő kapott az Országos Takarékpénztáron keresztül 4 200 000 forint állami hitelt a bérelt tartaléktalok megműveléséhez.

Csomós Mihályné.

Miért maradt le meggyénk

a sertésbegyűjtésben

Begyűjtésben a megye területek elérésében 24,9 százalék. Az előirányzott 8726 sertésből 1401-gyel maradtunk adósak. Az elmúlt évről pedig 7500 sertés beadásával maradt adós a megye. Az országos versenyben 19. az utolsó helyen állunk.

Vajon mi lehet az oka annak, hogy a megye ennyire a lista végére került? Ehhez a kérdéshez szervesen kapcsolódik a következő is: mi az oka a húslétszám mutatók zavaroknak?

Nincs megfelelő utánpótlás. Nem állítanak megfelelő mennyiségű sertést hizóba a termelők. A tavalyi hátralekötés nagy részének például egyáltalán nincsen hizója. Nagy felelősség terheli a begyűjtési apparátust, a helyi tanácsokat, hogy nem szorgalmazták kellő erővel a hizófedezet biztosítását. — Azt azonban érdekes megfigyelni, hogy a kormányprogram utáni időszakban a kukorica vetésterülete, terméshozama szinte ugrásszerűen megnőtt. Hizaláshoz szükséges élelem hát van kellő mennyiségben — a begyűjtés számára pedig hizott, vagy hizóba állított sertés még sincsen elegendő. Miért?

A kupeczek garázdálkodása

Az állami gazdaságok csereakciót folytatnak, kukoricáért malacot adnak cserébe. Hat kilogramm kukorica — egy kiló malac, ez az arány. Nevelésesen olcsó áron jut választási malachoz a kupecnek a kiváncsi gazda, a malacot azután haszonnal adja tovább, pénzért olyan hivatasos kupecnek, mint:

Steiner Károly, akitől 20, Kerekes Gyula, akitől 12, ifj. Székely Ferenc, akitől szintén 20 sertést koboztak el az elmúlt időben. Ezek a kupeczek Győr-Sopron megyei házközönségből utaztak ide a Hajdúságba. Többet fizettek az állami szabadfelvásárlási áránál a dolgozó parasztoknak, a sertéseket viszont továbbadták élő, vagy levágot állapotban — méregdrágán. Előtte csak 6—8, később már 10—15 fo-

rintos hasznót vágtak zsebre a sertések kilója után. Az állami kereskedelemről elvonták a húst és zsírt, ugyanakkor pedig tetemes anyagi veszteséget okoztak a dolgozók széles rétegeinek.

Elbizakodott a begyűjtési hivatal

Számos hasonló példát lehetne még idézni, hiszen jócskán akad meggyeserte, de így is, ennyire is önkéntelenül adódik: a kertény szoros kapcsolatban áll egymással. Nemcsak kapcsolatban, hanem arányban is: amennyire növekszik a spekuláció, a kupeckezés, annyira csökken a begyűjtési terv teljesítése, nehezedik meg hazánk, meggyénk húsellátása.

A tetemes mennyiségű sertésbeadási hátralekötés és a spekulációt segítette elő az is, hogy a begyűjtési apparátus alkalmazzon elbizakodottak a gabonabegyűjtési terv sikeres teljesítése után. Ugy gondolták, menni fog ez is könnyen, szinte magától. Nem vették figyelembe, hogy a két dolog között körülmények és feltételekben is igen nagy különbség van. Várták a sültgallambot, nem szereztek kellő erővel érvényt a rendelkezéseknek, elnézték a spekulációt, az állami fegyelem lazítását.

A községi tanácsok hibái

Több esetben a helyi tanácsok is segítséget nyújtottak ehhez, szemet hunytak a késlekedésre, a halogatásra, az állampolgári kötelességek nem teljesítése fölött. Jó pár alkalommal pedig a tanácsok maguk segítettek elő az állami fegyelem meglazulását azzal, hogy nem eléggé körültekintően adták ki sertésvágási engedélyeket. De hogyan is tudnának kellő eredménnyel érvényt szerezni a törvény rendelkezésének, amikor sok esetben maguk a tanácsi dolgozók, vezető funkcionáriusok sem tesznek eleget a törvényeknek, vagy éppen megszegik azokat. Így tett az esztári tanácselnök, aki adóhatalmát, apósa pedig sertésbeadásával van elmaradva. Ujletán színtén a tanácselnöknek van beadási hátralekötés, Nyíradonyban pedig a tanácselnök helyettes feketén vágot disznót. Hogyan tudnak ezek a tanácselnökök az állampolgári kötelességek teljesítése mellett eredményes, meggyőző munkát végezni, vagy erővel fellépést tanusítani, amikor minduntalan fejükhöz verhetik: bort iszol és vizet prédikálsz?!

A kulákok sem aludtak

A spekulációba, a törvénytelen egyéni haszon hajszolásába belemerült dolgozó parasztok helyzetét pedig igyekeznek a kulákság a maga javára kihasználni. Amikor már minden part szakad, a sertésbeadást teljesíteni kell és nincs mivel, mert levágták, eladták, vagy egyáltalán nem tartottak sertést, akkor jelentkeznek a kulák, hogy ő, a jó ember segít majd. Hajdúszoboszlón például egy Kozma nevű kulák felajánlotta a megszorított gazdaságnak, hogy szerez nekik 20—22 forintos kilónkénti árban disznót és be is adja a nevelésére, helyettük. Az alkú, helyesebben az alkuk meg is történtek, csak hogy a felvásárló által a beadást kifizetett összeget Kozma „úr” vágta zsebre. Ilyen módon egyetlen nap alatt 40 000 forintot keresett.

Nem lenne hát helyesebb, ha becsületes úton időben teljesítendő minden dolgozó paraszt sertésbeadási kötelezettségét? A megye így nem kullogna az utolsó közzött, jócskán megjavulna a hússzűrlés, a gazda maga pedig leróva kötelezettségét szabadon rendelkezhetne feleslegével, hiszen erre az új rendelet módját és lehetőséget ad, Kovács Emil

Hámori János, az Állami Áruház áruforgalmi osztály vezetője,

A homokkerti MNDSZ-szervezet vasárnap ünnepelte alakulásának 10. évfordulóját

Az 5 órára hirdetett ünnepélyre eljöttek a telep büszkeségei is, akik közülünk kerültek ki jó munkájuk révén. Ott volt Stolicski Ferencné régi tagunk, aki ma már országgyűlési képviselő, Végh Pálné városi titkár, Szűcs Pálné, az egykori lelkes kultúrfelelősünk, a városi tanács képviselőjében jött el.

szép oklevelet, több asszonyt ugyanez alkalomból pedig érmeikkel jutalmaztak. A hangulat kiteljesedéséről az üttörők kedves műsorral, a Villamosvasút zenekarának tagjai pedig vidám zeneszámokkal gondoskodtak. Persze hozzájárult a jó hangulathoz a finomságokkal dúsan megrakott asztal, meg az ízletes borostea.

KOREA DALAI...

Szo Jong Za végtelenül kedves halkszavú koreai kislány. Amikor a pályaudvaron megátam mindjárt feltűnt karcsú, magas alakja, kedves mosolya. Először nem igen beszélgettünk. — En nem tudok jól magyarul — mentegődött Szo Jong Za. Amikor értésére adtuk, hogy nem is azt várjuk tőle, hogy hibátlan magyarsággal beszéljen — hiszen még csak két éve van nálunk — akkor mindjárt közlékenyebb lett.

Halljátok? — énekel! — kiáltja az egyik kislány — és valóban — a fiatalok elcsendesednek, egy pissenés sem hallatszik, és először halkán, majd egyre hangosabban csendülnek fel Jong Za ajkáról az ismeretlenül is kedvesen szárnyaló koreai dallamok. Utána a fiatalok tapsorkánja következik, majd noszogatták az egyik jóhangú kislányt: Kincses Ica énekelj már te is nekik! — Ica nem mer egyedül énekelni, de aztán készen eléneklik a „...maroszléki kerek erdőt”. A Szilikót már Szo is velük énekl. A hangulat forró, a szeretet Szo iránt szinte ott lobog

— En meg tanulok — jegyzi meg csendesen, másodéves orvostanhallgató vagyon Pesten. — Egy kicsit irigyelek téged Jong Za — szölok feléje fordulva, nagyon szép lesz a te életed. Szép is nehéz is — mondja mosolyogva.

Hajdúszoboszló felé rohog a gépkocsis Jong Za figyeli a pusztát, az út mellett elterülő tanyavilágot. Elmondja hogy halott már a Hortobágyról is, s nagyon sajnálja, hogy most sem láthatja. Szoboszlóra meggyűnk ifjúsági gyűlést tartani, a gyarmati ifjúság napjára. Szo Jong Za azért jött Hajdúszoboszlóra, hogy a mi lányainknak, fiataloknak, akik a szabadságot olyan magától értetődő valóságnak tartják, beszéljen Koreáról, a Dél-Koreában amerikai rabságban élő testvéreiről.

Jú, de helyes, jú, de aranyos — hallatszik innen is, onnan is. És Jong Za odaáll a fiatalok elé és beszél kedvesen egyszerűen. De alig mond néhány mondatot: szavai tapsorkánba fulladnak. Aztán Nagy Ferdinánd vezetésével megtekintjük a Miesurin állomást. A gyermekek még ide is elkísérik Jong Za-t, hiszen ez az ő birodalmuk. A népszerű „Nándi bácsi” azonnal „megszervezi” Jonggal a levelezést, s a pajtások nevében gyönyörű cserépt virágot és fényképekkel díszített táblát ad át neki. Jong nem tud hová lenni a meghatótárgyul. Visszamegyünk a gimnáziumba, Jong közben új barátait is beszélget. Magyar Pálmával egész jól megértik egymást. A teremben táncolnak a fiatalok, Jong Za is velük együtt táncol. De ennek is hamar vége szakad, mert Jong elvegyül a fiatalok között. Osszesereglenek körülötte hangosan, vidáman, valamennyit őt akarja látni, valamennyit vele akar beszélni.

Munkásokat keresnek LAKATOS szakmunkást lehetőleg villanyszerelésben is jártas, karbantartó részlegünkön azonnali beépítésre felkészült. Jelentkezés Debreceni Mezőgazdasági Kereskedelmi Vállalat Debrecen, Vörösi Hadsereg útja 54. (Földszint 10.) AH

DEBRECEN környékén ipari vállalat felvételre keres esztendő, korszorús, marós szakmunkásokat. Kedvező utazási lehetőség, munkásszállás, étkeztetés biztosítva. Jelentkezés önéletrajzzal Debrecen 1. Postafőközpont 126. emelet AH

BUDAPESTI állandó kövezési munkára kiskövekátövezésben jártas kövező munkásokat azonnali felvételre keresünk. Munkaruhát, bakancsot, szerszámot díjtalanul adunk. Üzemikonyháknak álnacs, átképzést adni nem tudunk, de szállásainkon tözési lehetőség van. — A vasúti felvételre felvételre keres a vasúti legyellenében munkába állásokról vizsgázókat. Vidéki családok, tanítók, akik naponta hazautazni nem tudnak, munkanapokként 10 Ft különleges pótlékot biztosítunk. Havonta egyszer a haza és visszautazási költséget vállalatunk viseli. Felvételre munkakönyvet, rendőrségi sze néllyi igazolványt, katonakönyvet hoznak magukkal. Jelentkezés: Fővárosi Útépítő Vállalat Bp., V. Belvárosi Rkp. 12. sz. Munkatügyi osztályán. AH

DESZKÁNAK való nyárfarunk eladó. Érdeklődni Vesei utca 19. BEJÁRÓT azonnali felvételre Kallós, Arany János u. 2. ÚJ gázcsöveket két és egy csővel megvételre keres Nagy Béla gázcsőmester, Honvéd u. 28. sz. Telefon: 42-20. ELADÓ 2 köbméterű deszka, Varsány utca 36. Nyulás. SAMOTIOS vaskályha, 5 lámpás Siemens rádió eladó, Kasza, Baross u. 11. SINGER prima "61" varrógép eladó, Simonffy u. 59. sz. ELADÓ két 11 hónapos ártány, berkisri mangalica keresztetett stúdó, Nyíregyházi utca 8. Szabadság útiól nyílik. VILÁGVEVŐ szuper rádió eladó, Török Bálint u. 14., 2 esengetés. ALPACCA „berndorf” evőeszköz, varrógép, petrofor eladó, Bajcsy-Zs. u. 33. keresztülpület. AJTÓ tokkal, 8 darab fehérgerebenda eladó, Klapka u. 6. SZEP fehér, mely gyermekes és nyúlakör eladó, Sziv utca 16.

JÓ minőségű új szalon olcsón eladó, Pacsirta u. 13. sz. EGY 180 kilós hízó eladó, Oláh Károly u. 49. ÚJ egyszerű üvegajtók, gerbóttokkal eladók, Magyar, Vörösi Hadsereg útja 39. HASZNÁLT háló és egyes bútorok eladók, Kintizi u. 10. Zsibogánál. LOSZERSZÁM, gyepők és bicikli eladó, Nap utca 1. sz. KÉPKERETEZÉS, tüköröntés, ilvegesés Blattner úvegessé, Timár u. 25. IRÓGÉPEK, szakszerd, gyors javítása költséggel Retinél, Vörösi Hadsereg útja 61. Telefon: 40-69. SZORZÓGÉP azonnali megvételre készpénzért sürgősen keresünk. Tanácsadók Munkaközössége, Csapó u. 61. Kedden 9-11. Szérdán 8-1. PIREC dűlői iskolánál egy hold szántó eladó, Csapó u. 8. RÁDIÓ világvevő eladó, Vendég u. 7. IGÉNYESNEK diófa kompartmentes eladó. Megtekintés délutánoként fél 6-ig, Szappanos u. 9.

Párthírek

Pártnapok a nemzetközi helyzetéről és a népgazdaság soronlévő feladatairól

PARTNAPOK DEBRECENBEN Február 22-én, kedden délután fél 3 órakor a Debreceni Ruhagyárban: Barcsi Gyula, az MB első titkára.

Február 22-én, kedden este fél 7 órakor az Mezőgazdasági Kereskedelmi Vállalatnál: Szabó János MB munkatárs.

Február 23-án, szerdán délután fél 5 órakor a GI/1. Építőipari Vállalat kultúrothonában: Kulcsár Ferenc MB másodtitkár.

SZOMBATI SZÁMUNKBAN tévesen közöltük a személyi igazolványok kiadásának határidejét. A személyi igazolványok kiadása meghosszabbításának helyes határideje Debrecen város területén március 3-á. A tulajdosa elkerülése érdekében február 18-tól a Fertőföldön (Doboz u. 4.) újabb kiadást engedélyeztünk, ahol a környék lakói személyi igazolványukat kiadhatják.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Hírlőjelző szerelem. — BEKE: délután fél 10, fél 12, fél 2 órakor: Csók a stadionban. Későműsor: 1955. évi korcsolya-világ bajnokság, délután: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Csók a stadionban. Későműsor: 1955. évi korcsolya-világ bajnokság. — METEOR: háromnegyed 3, 5, egyneked 8 órakor: Csók a stadionban. Későműsor: 1955. évi korcsolya-világ bajnokság. — KOSZUTH: 5 órakor: Rákóczi hadnagya, fél 8 órakor: Kaland a Vörös-tengeren. — HIRADÓ: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Eljéj.

Színházi műsor

Ma 4-ór Tanítónő, ifjúsági előadás, 8-ór Pillangókisasszony. Szérdán 7-ór Tanítónő, Csütörtökön 7-ór Pillangókisasszony. Pénteken 7-ór és szombaton 3-ór Tanítónő.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság Felelős kiadó: BARCSI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalussy tér 10. Telefon: 19-40, 19-41, 19-42 Terjesztik a megyében lévő postahivatalok. Előfizetés: egy óra 11 forint. Szabadság Lapnyomda, Debrecen.

EGY darab 160 kilós hízlalt sertés eladó, Erőss Lajos u. 2. SZEP világos és egy sötét keményfa hábfűtő eladó, Kossuth u. 61., 1. em., II. ajtó. MINDENES nőt felesgázdákodáshoz keresek, Blaskovits, Góher utca 6. EGY fehér, mely gyermekes eladó, Vendég u. 39. sz. HOFORRÁS közelében 2 hold föld, benne lévő 900 kvadrát szőlő gyümölcsös épülettel sürgősen eladó. Érdeklődni: Tócskerti, Pacsirta u. 29. ELADÓ Hajnal u. 7. háromszobás belkötözhető ház és 160 kilós zsírserstés.

GUMICSZIMA, krepplápu cipő, zippzár javítás, nyilonkabát forrasztás Orsznál, Csapó utca 14. IRÓGÉP, számológép, rádió eladás, vétel, Szőke, Kölcsey u. 24. Tel.: 39-97. ELADÓ egy 24 basszusos tangóharmonika olcsón áron, Debrecen, Nyomatód utca 12. szám. EGY szekrény és rakamé eladó, Kossuth u. 22. III. e. 1.

HIREK

1840-ben született August Ferdinánd Bebel, német szocialista politikus és író.

1860-ban született Tessedik Ferenc író és utazó.

1810-ben született Barabás Miklós festőművész.

VARHATÓ IDŐJÁRAS. Borulás, nyugat felől ismét havazás, havas eső, az élenk, helyenként erős eszakt, nyugati, északi szél mérséklődik, majd déli, délnyugati fordul. A hídég tovább tart. Legmagasabb nap-pali hőmérséklet minusz 1—plusz 2 fok között. — A fűtés alapját szolgáló várható középhőmérséklet 0—minusz 3 fok között.

CSIKÓARVERÉS A Bódónháti Állami Gazdaság február 24-én csikóarverést tart. Csikóként 1000 forint bántapénzt kell letenni. Utána aki 10 mázsa szemeskukorica, árpa, vagy zabnak a Terményforgalmi Vállalattól beadásról igazoló irattal 72 óra belül a bántapénzt az árverési összegre kiegészíti, a csikót tulajdonába veheti. A gazdaság területéhez közel lakók pedig a gazdaság rakta-rába kell, hogy szállítsák a terményt.

BEIRATKOZÁS a dolgozók általános iskolájába az összevont V—VI, VII—VIII. osztályba Kossuth utca 33. szám alatt, igazgatói irodában. (6)

SPORT

Rosszul sikerült a főpróba

A D. Lokomotív vasárnap délután „főpróbát” játszott a február 27-én kezdődő 1955. évi NB II-ös labdarúgó bajnokság kezdete előtt a Szolnoki Lokomotív ellen. A mérkőzésre Köszter játékeztetése mellett a Lokomotív-edzőpályán került sor. Az edzőmérkőzés nagyobb részében a debreceni csapat támadott, gólt azonban a szolnoki vendégek rúgtak — lettől is — az első féldőben s ezzel kialakult a 2:0-as végeredmény. A D. Lokomotív támadócsapára ezen a mérkőzésen a gólképtelenség volt a jellemző, még Csillógh lövései jelentettek néhol veszélyt. Mindenesetre a következő vasárnap sokkal többet kell mutatnia a csapatnak.

A március 6-án kezdődő megyei bajnokságokra készülő csapatok vasárnap 13bó előzetes mérkőzést játszottak. Eredmények. D. Építő—D. Vörösi Meteor: 5:1. D. Vasas—D. Vép. Lokomotív: 3:3. D. Dózsa—Hajdúböszörményi Traktor: 2:0. D. Honvéd—Tiszolók: 1:1.

Az Országos Labdarúgó Játékeztetők Tanácsa összeállította az ország-

ASZTALITENISZ MEGYEI IFJUSÁGI BAJNOK A D. Lokomotív vasárnap délután barátságos mérkőzést rendezett Debrecenben. A mérkőzés helyül a Néplapon keresztül jelede esetén a Stadion, esős idő esetén a Dioszegi úti pályát jelölte meg.

A szurkolók nagy izgalomban voltak vasárnap délelőn — döntőnek kellett, hogy esik, vagy nem esik — melyik pályára is sieszenek. A D. Lokomotív vasárnap délután telenül járt el, hogy félreérthetően hirdette meg a mérkőzést, annál is inkább, mivel már szombaton arról volt szó, hogy a szolnokiak elleni találkozó nem a Stadionban lesz. Több határozottságot kívánának a szurkolók a Lokomotív vezetőjétől, ne hagyják a közönséget az „esett, vagy nem esett” bizonytalanságban.

FERFI EGYENI: 1. Kozma (Hajdúszoboszló Traktor), 2. Horvai (D. Lokomotív), 3. Tóth (Hajdúnánási Petőfi). FERFI PÁROS: 1. Kozma (Hajdúszoboszló Traktor), Fazekas (Hajdúnánási Petőfi)-pár, 2. Erdel (D. Traktor), Horvai (D. Lokomotív)-pár. NŐI EGYENI: 1. Beke (Nagyföldi FSK), 2. Virágh (Hajdúnánási Petőfi), 3. Magi (Hajdúnánási Petőfi). NŐI PÁROS: 1. Magi, Virágh (Hajdúnánási Petőfi)-pár, 2. Justyák, Beke (Nagyföldi FSK)-pár. VEYES PÁROS: 1. Muraközi, Virágh (Hajdúnánási Petőfi), 2. Kozma, Kiss (Hajdúszoboszló Traktor)-pár.

ROVID SPORTRHEK Az asztalitenisz országos csapatbajnokság szombat-vasárnap délutánján Debrecenben a debreceni csapatok vereséget szenvedtek. A D. Vörösi Meteor Nemzeti Bank a Bp. Kintizstől 11:2, a Bp. Vasástól 11:1, a D. Petőfi a Bp. Vörösi Meteoról 11:0, a Bp. Szikráról 11:1 arányban kapott ki. — A D. Honvéd Baráti Köre csütörtökön este 7 órakor tartja alakuló gyűlést a Tiszti Klubban. — Vasárnap kezdődnek a területi kötöttfogású birkozó csapatbajnokság küzdelmei. — A városi labdarúgó játékeztetők ma este 8 órakor taggyűlést tartanak a VTSB-ben. — A D. Lokomotív Baráti Köre helyiségében (Széchenyi u. 1. sz.) kedden, csütörtökön és szombaton 17—21 óráig a tagsági könyvet rendelkezők mérkőzésjegyeket árthatnak.

FOGADÓORAK

BGSZÖRMENYI JÁNOS városi tanács elnöke a III. ker. tanács taggyűlésén délután 4—6-ig fogadóórát tart a 21. és 26. számú választókerület lakossága részére a Rakovszky utcai iskolában.

NAGY LAJOS III. kerületi tanács tag csütörtökön délután 5—7-ig a Csokonai utcai általános iskolában tart fogadóórát.

FAZEKAS SANDOR I. kerületi tanács tag és Uveges Ferencné városi tanács tag ma 4—6-ig a Liszt Ferenc utcai (Színházjárá) iskolában, Balla Gyuláné I. kerületi tanács tag és Nagy Zoltán városi tanács tag Béke úti általános iskolában 5—7-ig tart fogadóórát.

CSIKÓ ES LO ARVERÉS. A Terményforgalmi Vállalat a tenyésztő gazdaságokkal közösen a következő helyeken tart csikó és lo árveréseket: II. hó 23-án Hortobágyi csárdánál, II. hó 23-án Debrecenben (Városi önkormányzat a sertenyésztő vállalat telepén) II. hó 24-én Bódónháti ÁG-nál, II. hó 25-én Debrecenben (Vérségi téglagyárnál). Václárs esetén a helyszínen 1000 forint bántapénzt kell fizetni. Részletes felvilágosítást a Terményforgalmi Vállalat telefonát kérjük. Ugyancsak február 22-én honosító árverés lesz Debrecenben a Dioszegi úti vásártéren. Részletes felvilágosítást a Terményforgalmi Vállalat 1 számú telepe Debrecen, Bajcsy-Zs. utcai irodájában ad. (6)

SPORT

Rosszul sikerült a főpróba

A D. Lokomotív vasárnap délután „főpróbát” játszott a február 27-én kezdődő 1955. évi NB II-ös labdarúgó bajnokság kezdete előtt a Szolnoki Lokomotív ellen. A mérkőzésre Köszter játékeztetése mellett a Lokomotív-edzőpályán került sor. Az edzőmérkőzés nagyobb részében a debreceni csapat támadott, gólt azonban a szolnoki vendégek rúgtak — lettől is — az első féldőben s ezzel kialakult a 2:0-as végeredmény. A D. Lokomotív támadócsapára ezen a mérkőzésen a gólképtelenség volt a jellemző, még Csillógh lövései jelentettek néhol veszélyt. Mindenesetre a következő vasárnap sokkal többet kell mutatnia a csapatnak.

A március 6-án kezdődő megyei bajnokságokra készülő csapatok vasárnap 13bó előzetes mérkőzést játszottak. Eredmények. D. Építő—D. Vörösi Meteor: 5:1. D. Vasas—D. Vép. Lokomotív: 3:3. D. Dózsa—Hajdúböszörményi Traktor: 2:0. D. Honvéd—Tiszolók: 1:1.

Az Országos Labdarúgó Játékeztetők Tanácsa összeállította az ország-

ASZTALITENISZ MEGYEI IFJUSÁGI BAJNOK A D. Lokomotív vasárnap délután barátságos mérkőzést rendezett Debrecenben. A mérkőzés helyül a Néplapon keresztül jelede esetén a Stadion, esős idő esetén a Dioszegi úti pályát jelölte meg.

A szurkolók nagy izgalomban voltak vasárnap délelőn — döntőnek kellett, hogy esik, vagy nem esik — melyik pályára is sieszenek. A D. Lokomotív vasárnap délután telenül járt el, hogy félreérthetően hirdette meg a mérkőzést, annál is inkább, mivel már szombaton arról volt szó, hogy a szolnokiak elleni találkozó nem a Stadionban lesz. Több határozottságot kívánának a szurkolók a Lokomotív vezetőjétől, ne hagyják a közönséget az „esett, vagy nem esett” bizonytalanságban.

FERFI EGYENI: 1. Kozma (Hajdúszoboszló Traktor), 2. Horvai (D. Lokomotív), 3. Tóth (Hajdúnánási Petőfi). FERFI PÁROS: 1. Kozma (Hajdúszoboszló Traktor), Fazekas (Hajdúnánási Petőfi)-pár, 2. Erdel (D. Traktor), Horvai (D. Lokomotív)-pár. NŐI EGYENI: 1. Beke (Nagyföldi FSK), 2. Virágh (Hajdúnánási Petőfi), 3. Magi (Hajdúnánási Petőfi). NŐI PÁROS: 1. Magi, Virágh (Hajdúnánási Petőfi)-pár, 2. Justyák, Beke (Nagyföldi FSK)-pár. VEYES PÁROS: 1. Muraközi, Virágh (Hajdúnánási Petőfi), 2. Kozma, Kiss (Hajdúszoboszló Traktor)-pár.

ROVID SPORTRHEK Az asztalitenisz országos csapatbajnokság szombat-vasárnap délutánján Debrecenben a debreceni csapatok vereséget szenvedtek. A D. Vörösi Meteor Nemzeti Bank a Bp. Kintizstől 11:2, a Bp. Vasástól 11:1, a D. Petőfi a Bp. Vörösi Meteoról 11:0, a Bp. Szikráról 11:1 arányban kapott ki. — A D. Honvéd Baráti Köre csütörtökön este 7 órakor tartja alakuló gyűlést a Tiszti Klubban. — Vasárnap kezdődnek a területi kötöttfogású birkozó csapatbajnokság küzdelmei. — A városi labdarúgó játékeztetők ma este 8 órakor taggyűlést tartanak a VTSB-ben. — A D. Lokomotív Baráti Köre helyiségében (Széchenyi u. 1. sz.) kedden, csütörtökön és szombaton 17—21 óráig a tagsági könyvet rendelkezők mérkőzésjegyeket árthatnak.